

“985”警车第10年开道护航

高考首日交通疏导安全保障“配齐”

昨天是高考的第一天，早上天气较为凉爽，市区通行条件良好。考点外除了送考家长，公安、城管、志愿者等“严阵以待”，一起为考生保驾护航，并送出祝福。



■ 送考车一律“即停即走”

7点半记者来到市一中考点，一些送考生的私家车已陆续到达。考点旁边的春申路、运河东路均出现车多缓行的状态。梁溪交警大队民警说，早上6点15分部分警力就到达考点外，开始为维护道路畅通做准备。市一中考点除了在春申路上设有临时停车泊位，运河东路的春申路以北段和锡山大桥往南段等都可以供车辆临时停放。

考点门口的送考车一律即停即走，民警会在考点周边进行不间断巡逻，从通行情况来看，7点过后车流量迅速上升。考生进入考场有一些查验环节，因此不少考生家庭纷纷提前出门。交警表示，考试结束时一批私家车会涌过来接考生，提醒驾驶人减速慢行，注意避让行人和非机动车。

■ 无人机“空地对接”巡逻

运河东路上空，一架无人机正在盘旋。对交通流量比较复杂的考点比如市一中考点、辅仁高中考点等，交警部门调用了无人机小分队巡逻。无人机高空巡航对考点周边道路交通情况进行实时掌握，如果发现交通拥堵或者发生交通事故的，无人机飞手第一时间汇报相关情况，联系铁骑队员前往处置。在太湖高中考点，交警使用无人机喊话，引导送考车辆有序停放。在省



锡中等考点，警方还配备了无人机迫降设备，对一些无故飞入考场区域的无人机进行“击落”，保障考场内外安全不受干扰。

据了解，往年高考护考保障期间，警方发现有些考生和家长对于考点和途中情况比较陌生，需要求助时连自己具体所处位置也说不清楚。为此，今年交警部门开通热线的同时，还开通了微信实时定位功能，考生或家长报警求助时，可给“无锡交警微发布”微信公众号私信对话发送定位信息，便于警方尽快找到报警人。

■ 网红警车第10年护航

昨天早上，清洗一新的苏B985A警车整装待发，为考生们加油鼓劲。从惠山交警大队四中队了解到，作为“网红”护考车，这辆警车已是第10年参加高考护航。6点45分，这辆“985”警车和其他警车、警用摩托车一起从玉祁高中出发，护送满载着考生的十多辆大客车前

往考点。警车一路开道，沿途交警部门实施交通疏导，保证送考路上畅通。

民警说，到了考点后有一些自发来的家长在警车旁边拍照留念。接下来，这辆“985”警车会全程为考生护航接送，装载着美好的祝福为考生开道。

■ 紧急处置帮助“小迷糊”

每年高考都会出现个别“马大哈”“小迷糊”，今年也不例外。早上7点半左右，在青山高中考点，考生小孙未带身份证，无法进入考场的他来到临时身份证咨询求助。滨湖警方当场为小孙采集信息，仅用5分钟就为他办理了临时身份证，帮助小孙顺利进入考场。同一考点的考生小任因身份证遗失而报警，民警通过警务通采集信息，并联系校方让考生先进入考点，同步迅速办理临时身份证明，4分钟后证件顺利送达。

从警方获悉，昨天其他考点也接到警情反映有个别考生未带身份证，还有忘带准考证，甚至不小心跑错考点的。警方及时处置了这些“小插曲”，并提醒广大考生在接下来的考试中要仔细清点考试必需的物品和证件。

（晚报记者 念楼/文 受访者供图）

“静”候佳音

对每起噪声污染“接访必办”

本报讯 为保障广大考生有一个安静的备考及考试环境，依据今年6月5日实施的噪声污染防治法的有关规定，市生态环境局开展绿色护考行动，还静于民。

“应该采取有效措施，减少振动、降低噪声，及时做好密闭工作，把窗户和大门关上，最靠边的那扇窗户还处于打开的状态，对于这些细节上的管理还是要注意的。”昨天上午9点35分，市生态环境综合行政执法局工作人员张子林在巡查过程中发现企业不符合规范的行为并及时提出整改意见。此次突击检查的江苏太湖城电气有限公司与高考考点邻近。“高考这三天期间，对于像空压机这类生产噪音较大的机器暂时性地停产，夜间也完全没有加班的现象。”江苏太湖城电气有限公司副总陈永表示。

为了更直观地了解现场生产噪声是否超标，张子林拿出随身携带的分贝检测仪。经过一段时间的测量，从上面的数据不难看出整个生产过程中车间外1米处的噪声值基本稳定在60分贝左右，完全符合相关的规定。

很多市民肯定会感到疑惑，平时经常都会提到60分贝这个指标，是指所有区域都要符合这个要求吗？其实无锡市《声环境质量标准》中指出，声环境功能区可以分为5类，从0类到4类，环境噪声等噪声限值各不相同，白天和晚上也有变化。例如江苏太湖城电气有限公司所在的无锡民营科技园，是以工业生产、仓储物流为主要功能的区域，属于3类声环境功能区，这类区域环境噪声要求是白天65分贝以下，晚上55分贝以下。

在市北高中考场外，有不少家长正在等待自家的孩子考试结束。当记者问及考场周边环境时，很多人都表示，一个上午都没有遇到汽车鸣笛的情况，也并未发现其他噪声问题，对于这个安静有序的外部考场环境还是很满意的。

据悉，如果市民在学生备考期间或日常生活中一旦遇到噪声污染等问题，可以及时拨打“12345”、环保“12369”等举报热线。对于每一个举报的噪声污染问题，有关部门“有访必接、接访必办、及时回复”，确保每一件噪声污染投诉问题均得到有效处置，居民噪声困扰得到有效解决。

（殷婉婷）

人物特写

答了38年“平安试卷”的护考人

早上6点半，市公安局内保支队六大队教导员蔡晓波提前来到省锡中考点，开始了一天的工作。今年是蔡晓波参加高考安保第38年，即将在7月份退休的他，也将为警察职业生涯交上一份合格答卷。

踏入警营第一年，在派出所工作的蔡晓波就参加了高考安保工作。蔡晓波对那次安保执勤印象深刻——执勤点是自己的母校，考点联系人是高中时候的任课老师。当时穿着一身制服站在学校门口，蔡晓波感到既兴奋又紧张。他说，那时高考是在各个学校进行的，一些考生家长自觉维护考试秩序的观念不强，“当时有家长想进去看孩子，或者送吃的，都被我们拦下来”，家长不理解，民警就进行安抚和劝说。

之后，蔡晓波当过派出所民警，做过巡防大队民警，后来到了市公



安局内保支队。虽然岗位几经调动，但每一年高考安保他都没有缺席。在他看来，几十年间高考考点环境发生了很大变化，高考保障措施越来越细致，遵守考场内外秩序的观念越来越深入人心。同时，随着警方安保经验积累和警用装备提升，高考保障的“硬件”“软件”逐年丰富。“现场不同警种各有分工、互相配合，这在几十年前是不可想象

的。”蔡晓波说。

38年来，蔡晓波陪伴了一届届考生完成高考，唯独没有陪自己女儿参考。女儿高考那年，蔡晓波忙着在当时工作的洛社派出所辖区考点执勤，而女儿在其他考点参加考试。而且考试几天全都早出晚归，蔡晓波没少被爱人“埋怨”。让蔡晓波欣慰的是，女儿顺利考入了中意的大学，而且对他的“失职”表示非常理解。

下月中旬蔡晓波就要退休了，回望自己的警察职业生涯，他说每年高考时考生在考场内答题，自己在考场外执勤也如同在参加考试，“我们做的是一份平安试卷”。这些年来高考安保工作顺利完成，平凡的警察工作因坚守而闪光，“我可能不是取得了最高的分数，但得到了人生最好的分数”。（念楼/文、摄）